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平成２８年度 第２回千葉市スポーツ推進審議会議事録 

 

１ 日 時  平成２９年２月１日（水） 午後２時００分～午後３時００分 

 

２ 場 所  千葉市教育委員会 第二会議室 

 

３ 出席者  （委員） 

小川直哉会長、本澤英雄副会長、小川重夫委員、五月女重夫委員、佐藤正典委員 

馬場宏輝委員、松尾和美委員、山根和子委員 

（事務局） 

       丸島生活文化スポーツ部長、塚瀬（公財）千葉市スポーツ振興財団施設長、 

安藤スポーツ振興課長、山﨑スポーツ振興課長補佐、中村保健体育課長、由利主任指導主事  

宇井担当課長補佐、笠井主査、内山主査、竹内主事 

              

４ 議 題 

（１）報 告 

ア 平成28年度スポーツイベントの開催状況について    

イ 平成28年度トップスポーツとの連携推進の取組み     

ウ 平成28年度障害者スポーツ普及事業について       

エ 平成28年度千葉市スポーツ功労者について         

オ 平成29年度に開設する新規スポーツ施設について     

 

５ 議題の概要 

（１）報告 

５項目の報告を行った。 

 

６ 会議経過 

開 会  午後２時００分 

【山崎課長補佐】それでは、定刻になりましたので、ただいまより、「平成28年度第2回千葉市スポ

ーツ推進審議会」をはじめさせていただきます。本日の進行を務めます、スポーツ

振興課の山﨑でございます。本審議会は千葉市情報公開条例により、公開すること

になっております。なお、本日は傍聴者はおりません。 

会次第に従いまして、はじめに、小川直哉会長にご挨拶をお願いいたします。 

【小川会長】みなさまこんにちは。本日は寒い中お集まりいただきありがとうございます。 

さて、前回の審議会は7月にありましたが、そのあと、リオデジャネイロオリンピ

ック・パラリンピックが開催されまして、千葉市ゆかりの選手も多数参加されまし

た。中でも、パラリンピックにおきましては、中島選手が水泳で銅メダル、ウィル

チェアーラグビーも銅メダル、自転車競技の田中まい選手は銀メダルと、非常に活

躍されました。最近のスポーツ界におきましては、高梨沙良選手が５０勝目をあげ、

車椅子テニスの全豪オープンシングルスにおきましては、上地結衣選手が初優勝を

果たしたということで、非常にうれしいニュースとなりました。また、国技相撲に

おきまして若乃花以来、19年ぶりに日本人の横綱が誕生したということで、出身地
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の茨城県はもとより、私たち全国民にとっても大変喜ばしいことでした。さて、本

日は審議事項がなく、報告事項が5件ということです。それぞれの報告事項につき

まして委員の皆様方の貴重な意見をいただければ幸いでございます。よろしくお願

いいたします。 

【山崎課長補佐】ありがとうございました。続きまして、生活文化スポーツ部長の丸島よりご挨拶申

し上げます。 

【丸島部長】生活文化スポーツ部長の丸島でございます。委員の皆様、本日はお忙しい中お集ま

りいただきありがとうとございます。今、会長から話のありましたリオパラリンピ

ックに、本市職員でスポーツ振興課に所属している官野一彦さんがウィルチェアー

ラグビー日本代表選手として出場し、見事銅メダルを持って帰ってきてくれました。

私もメダルを掛けさせていただきましたが、非常に重く、振ると音が鳴り、メダル

の色で音が違うとのことで、パラリンピックならではの配慮で非常に関心しました。

また、メダルを初めて首にかけましたので、非常に感動いたしました。スポーツ行

政は東京オリンピック・パラリンピックに向けてますます忙しくなってくると思い

ます。本日は今年度2回目の審議会となりまして、年度内では最後となります。報

告事項だけではありますが、スポーツ推進計画の重点事業に挙げているものですの

で、内容を見ていただきまして、来年度以降の事業に向けて、皆様方からご意見を

いただければと考えております。本日はよろしくお願いいたします。 

【山崎課長補佐】ありがとうございました。これからの進行につきましては、小川会長にお願いいた 

します。 

【小 川 会長】まず、「議事録署名人」について、先程、司会の方から説明があったように、本審議

会は会議が公開されており、議事録の確定方法については、「あらかじめ指名された

委員」による承認にしたいと思いますが、よろしいですか。 

【各  委  員】＜異議なし＞ 

【小川会長】それでは、議事録署名人として、松尾委員にお願いしたいと思います。 

【松尾委員】＜了承＞ 

【小 川 会長】それでは、会議次第に従いまして、進めてまいりたいと思います。 

最初に、報告（１）の「平成28年度スポーツイベントの開催状況について」、事務

局よりお願いします。 

【内山主査】＜資料１により報告＞ 

【小 川 会長】今の報告について、何かご質問はありますか。 

【佐藤委員】2016ジャパンパラウィルチェアーラグビー競技大会についてですが、参加者数の欄

に、選手数しかありませんが、観客数は集計中ということでしょうか。それとも観

客がいないということなのでしょうか。 

【内山主査】本大会については、観戦無料で一般客も相当数入った大会でありますが、主催者側

からの報告に観戦者数がなく、参加選手数のみであったことから、このような表記

となっております。4日間行われているので、述べ 2,000人ほどだったと記憶して

おりますが、正式な数字はまだ出てきておりません。 

【小川会長】観客数というのは主催者側が報告するのですか。 

【内山主査】そのとおりです。 

【小川委員】名義について、共催が１つ、ほかは全て後援ということですが、主催イベントはな

いのでしょうか。 
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【内山主査】千葉市が主催しているイベントはありません。 

【小川会長】ほかに質問などありますか。 

【委   員】＜なし＞ 

【小川会長】それでは報告（２）、「平成28年度トップスポーツとの連携推進の取組み」、事務局

よりお願いします。 

【内山主査】＜資料２により報告＞ 

【小 川 会長】今の報告について、何かご質問はありますか。 

【五月女委員】競技の種目や要望というのは、各学校がそれぞれ要望を出して学校訪問が実現する

ものなのでしょうか。 

【安藤課長】スポーツ振興課から各学校に対して、希望するチームや要望の調査を行い、その調

査票を参考に、チームで訪問する学校を選んでいただいたものです。 

【五月女委員】それでは、希望しても実施できない学校もあったということですね。 

【安藤課長】そのとおりです。 

【小川会長】ほかに質問などありますか。 

【委   員】＜なし＞ 

【小川会長】それでは報告（３）、「平成28年度障害者スポーツ普及事業について」、事務局より

お願いします。 

【内山主査】＜資料３により説明＞ 

【小 川 会長】今の説明について、ご質問などありましたらお願いします。 

【本澤副会長】シッティングバレーのボールというのはやはり専用のボールなのでしょうか。 

【内山主査】通常のバレーボールです。通常のバレーボールと異なるのは、座って行うというこ

とからネットの高さが低いのとコートが若干狭くなるという点です。上半身だけで

行うので、筋力がないとなかなかうまくできませんので、子どもたちや地域でやっ

ていただくときはゴムバレーを使っていただいたほうがいいと思います。 

【佐藤委員】車椅子競技などは体育館が痛むのであまり貸してもらえないということを聞いたこ

とがあるのですが、実際に市内で利用不可の施設はありますか、また、利用可能な

施設では障害者の利用者数は増えているのでしょうか。 

【安藤課長】体育館の床の問題については、千葉市内の施設は全て利用可能となっています。し

かし、他都市では床に傷がつくため、車椅子の利用を拒んでいるところも確かにあ

ります。しかしながら、東京オリンピック・パラリンピックの開催が決まりまして、

障害者も含めてイングルーシブなスポーツを目指すという中では、そうした施設が

改善されていくのだろうと思います。また、実際に障害者のみなさまが一般の体育

館を使用しているかということですが、お一人での利用というのはなく、チームで

利用することがほとんどなので、現状、千葉県の障害者スポーツレクリエーション

センターを中心に、千葉市のハーモニープラザなど、各チームの練習の拠点となっ

ている施設での利用がほとんどです。しかしながら一般の体育館も利用できる状況

にありますので、障害の有無に関わらず、みなさんで利用していただければと思い

ます。 

【小川会長】実際に床は傷むのでしょうか。 

【安藤課長】練習をする分にはそれほど痛むことはありません。しかし、タイヤ痕は残りますの

でその清掃は必要となります。国際大会などで、競技レベルが高く、期間も長いも

のであれば、若干の床の損傷というのが出てきますので、大会後のケアが必要です。 
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【小川会長】ほかに質問などございませんでしょうか。山根委員さんは何かありますか。 

【山根委員】ポートアリーナには床養生のスポーツコートを千葉市が購入していただいたので問

題ないのですが、一般の体育館では貸してもらえないというところが多いです。ウ

ィルチェアーラグビーなどはやはりぶつかり合いが多いので、タイヤ痕はもちろん

付きます。学校体育館などでも、こうした理由で断られることが多いです。こうし

た状況がクリアされていけば、競技の普及にもつながると思います。 

【小川会長】ほかに質問などございませんでしょうか。 

【委   員】＜なし＞ 

【小川会長】それでは報告（４）、「平成28年度千葉市スポーツ功労者について」、事務局よりお

願いします。 

【宇井課長補佐】＜資料４により説明＞ 

【小 川 会長】今の説明について、質問などありましたらお願いします。 

【委   員】＜なし＞ 

【小川会長】続きまして報告（５）、「平成29年度に開設する新規スポーツ施設について」、事務

局よりお願いします。 

【笠 井 主 査】＜資料５により説明＞ 

【小 川 会長】今の説明について、質問などありましたらお願いします。 

【小川会長】高洲スポーツセンターの場所は海洋公民館こじま跡地ということですが、こじま丸

を解体するときに根強いファンがいて、保存運動が盛んだったと思います。このス

ポーツセンター内の完成予想図に「こじま展示室」というのがありますが、これは

どのようなものを展示するのでしょうか。 

【安藤課長】展示物につきましては、稲毛記念館にあります操舵輪や、昔の写真なども展示する

予定です。いかりやマストなども候補にあったのですが、かなり腐食が進んでおり

ましたので、これは展示できないということでした。 

【小川会長】ほかにご質問などありますでしょうか。 

【委   員】＜なし＞ 

【小川会長】それでは、本日は報告事項のみとのことですので、以上で終了となりますが、せっ

かくの機会ですので、委員さんから何かありますか。 

【馬場委員】今日の報告と直接関係ないのですが、いくつかお伺いさせてください。1 つ目は、

総合型地域スポーツクラブに関することについて、審議会で話題になることはあり

ますか。 

【安藤課長】総合型地域スポーツクラブに関しては、審議会で話題になることはございません。

千葉市のスタンスとして、千葉市主導で各区に１つずつスポーツクラブを作りまし

て、あとは各クラブに運営等をお任せしており、市からの補助もありません。 

【馬場委員】総合型地域スポーツクラブについては分かりました。2 つ目はパラスポーツの関係

でナショナルトレーニングセンターにポートアリーナが車椅子バスケットボールで

ZOZOパークがブラインドサッカーで指定されたと思いますが、その関係で話題にな

ることはありますか。 

【安藤課長】審議会の中では話題になっていません。ZOZOパークに関しては民間のスポーツ施設

ですので直接の関わりはありませんが、先般ブラインドサッカー協会の方とお会い

しまして、今後なにか連携してやっていければという話はしました。 

【馬場委員】私もブラインドサッカー協会の方とお話しした時に、施設面では問題ないが、支援
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してもらうマンパワーがないので、協力してもらえないか、という話を聞いていた

ので質問させていただきました。3 つ目として、初級障害者指導員養成講習会とい

うのは、千葉市でやっているのでしょうか。 

【安藤課長】実施しております。今年度は 7 月に開催しまして、資格取得者は 18 名です。初年

度が38名、2年目が20名、3年目の今年度が18名です。 

【馬場委員】3月に学内で講座をやるのですが、張り紙をしただけで90名ほど集まったので、も

っとニーズはあるのではないかなと思いました。また、トップスポーツ交流事業に

ついては、新聞などにも取り上げられて記事になることはあるのでしょうか。 

【安藤課長】千葉日報などで記事になったことがあります。 

【馬場委員】参加した子どもたちだけでなく、こうした取組をしているということをもっと広く

周知されればいいなと思います。できるだけプレスリリースしていただければと思

います。 

【安藤課長】市政記者クラブには毎回リリースしておりますが、もっと取り上げてもらえるよう

に工夫していきます。 

【小 川 会長】ほかにご質問などありますでしょうか。 

【委   員】＜なし＞ 

【小川会長】それでは、以上で協議を終了します。ご協力ありがとうございました。進行を事務

局にお返しします。 

【山崎課長補佐】小川会長、議事進行ありがとうございました。最後に、事務局より連絡がございま

す。 

【竹内主事】次回、平成29年度第1回の審議会を7月19日の水曜日に予定しておりますが、確

定しましたらご連絡しますので、お忙しとは存じますが、ご出席につきまして宜し

くお願いいたします。連絡は、以上です。 

【山崎課長補佐】それでは、これをもちまして、「平成28年度第2回千葉市スポーツ推進審議会」を

終わらせていただきます。ありがとうございました。 

 

閉 会  午後３時００分 

 

 


